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◆ 9月号の内容◆

・学校説明会・個人面談Ｑ＆Ą

・旭区親善水泳大会

・しらネット．ｃｏｍ

・学習のあしあと

・今月の目標

ホームページアドレス：http://www.edu.city.yokohama.lg.jp/school/es/shirane/

・道徳授業力向上拠点校

・横浜市指定幼・保・小

連携推進校

・校長会専門研究校(道徳)

白根小HP

○家庭学習で子どもがすごく悩んでいるときや、まる付けまで見てあげられないときは、そのまま学校に任せ
てよいか。

宿題は学校で学習したことをより定着させるために行っています。もちろん学校でもしっかりと子どもの学習
はみていきますが、ご家庭でも子どもの学習の様子を知ってもらうために宿題をみていただきたいと思います。
また、悩んでいることがあったら担任に相談するよう、声をかけてあげてあげてください。

○学校説明会での「学力向上」について
向上にむけた具体的な手立て（宿題の出し方など）や、取り組みの成果を知りたい。

学力向上のために次の3点を職員間で共通理解し授業に取り組んできました。
① 毎時間めあてを示し、学習の内容を明確にする。
② より深く友達との学び合いができるよう、考える時間を保証する。
③ 短い期間で子どもたちの学習の定着をみとり、子どもたちによりよい支援を行います。
継続して行ってきたことにより、2月に行われている学習状況調査においても、意欲は高まってきている傾向
があります。また少しずつですが、学力も高まってきています。今後も継続して行い、子どもたちに確かな学
力をつけていきます。白根小HPにて詳しくご覧いただけます。

○担任の交換授業は、教師が全児童を見る、児童がいろいろな教師と関わることが目的なのか。

現時点では高学年で実施しています。授業を通して子どもたちの様子を理解し、担任全員が学年の子の顔と名
前を覚え、学校生活全般で適切な指導が行えます。子どもたちもいろいろな先生との授業を通して、いつでも
話すことのできる関係づくりをすることによって、諸問題の未然防止につながると考えています。また、高学
年で行うことにより、教科担任制である中学校へのスムーズな移行も目的としています。

○インターネット利用や携帯電話について
いつから携帯電話をもたせるのか。 制限をかけているか。

学校では「携帯電話は学校に持ち込まない。」という方針です。さらに、情報化社会には、危険がたくさん潜
んでいることを、警察などと連携をして子どもたちに伝えています。携帯電話を買い与える時期は各ご家庭の
方針ですが、必ずフィルタリングをかける、ルールを決めるなど、ご家庭でもよく話し合ってください。

○学校内での言葉づかいについて。

子どもたちの見本となるような言葉づかいを、職員も心がけます。ご家庭でも正しい言葉づかいができるよう
お子さんにも声をかけてください。

○マイ鉢の夏休み後の使い方について

懇談会や学年だよりなどで、手入れの方法・今後の栽培計画など伝えます。家庭でも大切に愛情をこめて植物
を育ててください。１年生で購入した鉢は２年生以上でも使います。

○家で遊ぶときのマナーを声がけしてほしい。
○保護者がいない家で遊ぶこと、友達同士の物の貸し借りについて指導してほしい。

学校でも指導していきますが、放課後の遊び方についてはご家庭で子どもと話し、約束を決めるとともに、保
護者間でも連絡を取り合い、顔の見える関係づくりに努めてください。

７月３１日（月）に今

宿小学校で区の水泳大会

が行われました。参加し

た児童は、自分のベスト

の記録を目指して最後ま

で全力で泳ぎ切りました。



防災訓練に参加しましょう
校長 神倉美智子

３．１１の東日本大震災の時、私は港北区の小学校に副校長として勤務していました。激しい揺れが起きた瞬間、子

供たちは日ごろの訓練の成果で、素早く机の下に隠れ、しっかり机の脚を抑えて身を守りました。かつて経験したこと

がないほどの大きな揺れが長く続きましたが、学校の棚やテレビはすべて壁に固定されているため、倒れたり落ちた

りすることはありません。しかし、教室のドアが勝手に閉じたり開いたりしていました。

最初の揺れがいったん収まった後、子供たちを全員校庭に避難させました。しかし、発生時、既に１年生は下校させ

てしまっていたため、電話が不通になった後は、担任は一軒一軒子供の安否を確認し、２年生以上はメール配信をし

て保護者の引取りとしました。

次々と保護者が子供を迎えに来ましたが、交通機関がすべて止まっているため、共働きの家庭はなかなか引き取り

に来られません。残った子供たちを一つの教室にまとめ、夕方になる前に、近くのコンビニで、食糧をたくさん買い込

み、子供達に食べさせました。（防災備蓄庫の食糧は、学校では勝手に使えないのです）結局、都内の職場から歩い

て迎えに来たという、最後の保護者が引き取りにみえた時は、夜の１０時をまわっていました。

しかし、このころから学校には帰宅困難者が次々と訪れ始め、その受け入れやお世話で、管理職と数人の教員は

学校で夜を明かす結果となりました。

ここ数年以内に、横浜に震度６以上の直下型地震が起こる確率は、８０％近くといわれています。万が一、家族が

別々の場所にいる時に自宅が倒壊したら、どこで落ち合うか決めてありますか？ご自宅の地域避難場所がどこか、

家族で共有していますか？家族が３日は過ごせるような備蓄品は、すぐに持ち出せるよう準備してありますか？

８月２６日には、白根地区の防災訓練を白根小で行います。地域の役員の方々は、何度も会合を開き、このための

準備を進めています。多くの保護者と子供たちに体験していただいて、いざという時の行動について家族で考える機

会となることを願っています。
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５組

学習のあしあと

１年生

。２年生

じゃがいもほりは、たのしい♪おいしい♪

給食のおてつだいとして、地域の齋藤さんの農園でじゃがいもほ

りをしました。たくさんの収穫があり、給食のじゃが麻婆にもでて、

「今日ぼくたちのじゃがいもだ！」「いつもよりじゃがいもの味が

しておいしい！」と喜んでいました。そして、おうちに持って帰っ

たじゃがいもでポテトサラダやじゃがバター、ジャーマンポテトな

どをつくり、その様子をとても嬉しそうに報告してくれました。

大きく成長しました

5月に自分で花屋さんに行って購入した野菜の苗、愛情をこめて

育てたので、トマト・キュウリ・ナス・エダマメをたくさん収穫す

ることができました。収穫時期が過ぎたキュウリの大きさにびっく

りしました。また5組のみんなで育てていたジャガイモで、「ポテ

トフライ」と「ベーコンとじゃがいもの炒め物」を作りました。全

員で協力して皮をむいたり、食器を用意する場面も見られ、みんな

とてもおいしそうに食べていました。

さいとうさん、ありがとう！！

マイ鉢に植えたマイ野菜に加え、畑に植えた野菜も

大きくなり、食べごろになりました。取れた野菜をど

うしたいか子どもたちと話し合い、野菜のことをいろ

いろ教えてくれた齋藤さんにプレゼントしようという

ことになりました。大きく育ったトマトときゅうりと

子どもたちが書いたお礼の手紙を齋藤さんに渡して、

感謝の気持ちを伝えました。



夏休みが終わり、元気な子どもたちの声が帰ってきました。

１学期にがんばったことをバネにして一人ひとりが輝く２学

期のスタートが切れたらいいなと思います。２学期は９月３

０日に運動会が予定されています。運動会に向けての学

習が始まります。残暑も厳しい中での練習になるので、体

調管理には十分に気を付けていきたいです。

４年生

６年生

保健・・・安全に気を付けて元気に運動しよう

清掃はすみずみまできれいにしよう

給食・・・仲良く楽しく食事をしよう

◆ 今月の目標 ◆

大豆を育てよう

今年も齋藤さんの畑をお借りして、総合的な学習の時間で大豆

を育てることにしました。まいた種から芽が出てきましたが、

ちょうど出たばかりの芽を鳥が狙っているということで、対策を

調べてきました。たくさん調べた中から、うねに沿って釣り糸を

張る方法を選び、みんなで張りに行きました。小さな雑草も１本

も残らないように抜いてきました。学年で分担して、大事な大豆

を守っていきます。

子浦宿泊体験学習に行ってきました！！

７月２０日～２２日に子浦宿泊体験学習に行きました。子ども達一

人一人が実行委員となり準備を重ねてきました。ナイトウォークや海

の活動など貴重な経験ができました。海の活動は天候にも恵まれ、カ

ヤック体験やシュノーケリングでは、楽しみながら、自然と思い切り

ふれ合いました。３日目の学年レクも、みんなで盛り上がって楽し

み、学年の仲間との絆をさらに深めることができたと思います。

最後の水泳学習！

小学校生活最後の水泳学習！「２５ｍ泳げるように息継ぎを頑張

る！」「タイムを縮めたい！」「２５ｍ以上泳いでみたい！」など

一人ひとりが目標をもって臨んでいます。頑張っている友だちを応

援したり、アドバイスをし合ったりしている姿が見られます。

残りの水泳学習の時間も目標に向かって頑張って練習するととも

に、思いっきり楽しんでほしいと思います。

情熱レインボー集会

７月１4日に、情熱レインボー集会（学年集会）をしました。実行

委員が計画をたて、準備をし「協力してみんなスマイル」というめ

あてをもって取り組みました。「翼をください」をギターの伴奏に

合わせて歌い、とてもきれいな声が体育館に響きました。ゲームで

は、クラスや男女関係なくグループで楽しく活動することができま

した。長縄チャレンジでは、３クラス合計４００回という目標に届

きませんでしたが、声を掛け合って励まし合う姿が見られました。

２学期もどんな集会ができるのか楽しみです。

３年生

5年生


